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Il triangolo ABC della figura ha l'ortocentro in H (— %; i )
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a. Trovale coordinate di A, Be C.

b. Determina sul segmento BC il punto P tale che
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c. Da P traccia la parallela ad AB che interseca in Q il lato AC.
Calcola il rapporto tra le aree dei triangoli ABC e PQC.
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"B Scrivil'equazione della retta r della figura e considera su r un punto
=™ Cvariabile.
a. Determina il baricentro G del triangolo ABC e scrivi I'equazio-
ne del luogo descritto da G. Calcola le coordinate di C quando
G ha ascissa 3.
b. Determina C nel primo quadrante in modo che AC = V17 e
trova l'ortocentro H di ABC.

c. Trova Cin modo che il triangolo ABC sia isoscele, con base AB,
e determina I'incentro di ABC.
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